

## 2016 年上海中医药大学党史校史大事记

(1、2 月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2016年3月5日

### 1 月

6 日 学校召开新年首次中层干部学习会。校党委书记张智强作报告，校长徐建光布置 2016 年寒假期间重点工作。会后，宣布学校 60 周年校庆工作正式启动。同日 纪念建校 60 周年捐赠启动仪式隆重举行。校党委书记张智强，校长徐建光等出席仪式。特别捐赠自即日起持续到年底，期间将接受在校师生、广大校友以及社会各界的捐赠，为学校发展添砖加瓦。

7 日 由校团委、研工部、国教院主办，校学生会、研究生会和留学生社团承办的国际文化艺术节成果展示在体育馆举行，校党委书记张智强、校长徐建光等出席活动，师生 500 人参加活动。

8 日 中国共产党上海市委员会发文《关于施建蓉等同志职务任免的通知》（沪委〔2016〕45 号）。施建蓉同志任中共上海中医药大学委员会副书记、中共上海中医药大学纪律检查委员会书记；免去朱惠蓉同志的中共上海中医药大学纪律检查委员会书记职务；免去何星海同志的中共上海中医药大学委员会副书记职务。

同日 国家人力资源和社会保障部及全国博士后管理委员会对 2012 年以前设立的 2148 个博士后科研流动站和 2079 个博士后科研工作站进行综合评估。学校有博士后科研流动站 3 个，其中，中药学博士后科研流动站被评为优秀等级，中医学、中西医结合博士后科研流动站均被评为良好等级。

同日 国教院汉语教学中心组织留学生以学写书法、学画国画的形式迎新年。来自瑞典、法国、新西兰和土耳其等不同国家的学生与笔墨结缘，在黑白线条的墨世界里表达新年祝福。

同日 2015 年度国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重举行。龙华医院王拥军教授领衔的《补肾益精法防治原发性骨质疏松症的疗效机制和推广应用》项目荣获 2015 年度国家科学技术进步奖二等奖，该成果已在 2110 余家医院及社区卫生服务中心推广应用。

同日 学校第三届中药学学科学术年会举行。副校长季光、研究生院常务副院长陈跃来、中药所所长王峥涛、中药学院院长徐宏喜和中药学院党总支书记李医明等出席会议并作报告。

11-12 日 上海市召开上海高校外国留学生英语授课课程建设推进会，副校长施建蓉以“尊岐黄之本，克语言之难，全英语教学助力中医药走出去”为题，介绍学校近年来留学生全英语课程建设的经验。次日，上海外语频道（ICS）对学校推拿课堂进行实地拍摄，并就学校“中医药全英语课程建设和中医药走出去”现场采访副校长胡鸿毅和部分师生。

12 日 学校举行宣传通讯员培训会。校宣传部部长朱慧华、副部长金霞，以及来自各附属医院、学院及相关职能部门的通讯员 50 余人参会。

13 日 学校为离休老干部举行辞旧迎新团拜及刘沭萍、秦家志、王昌林、赵玉轩 5 位离休老干部集体祝寿活动。校党委副书记何星海出席活动。

同日 上海市浦东新区人民政府与学校战略合作之文化共建专场活动在浦东图书馆举行。上海市卫生计生委党委副书记邬惊雷，浦东新区人民政府副区长谢毓敏，校长徐建光等相关领导出席。徐建光和谢毓敏分别代表双方签署合作共建协议，开启新型区校合作模式。

14 日 2016 年校友会第一次工作会议召开。校友会秘书长、副秘书长、各二级学院及附属医院校友联络人参加会议。会议邀请复旦大学校友会副秘书长刘元元介绍校友工作经验。校党委副书记、校友会副会长兼秘书长何星海主持并对下阶段校友会工作提出要求。

同日 校党委召开双月座谈会。学校系统各民主党派正副主委、无党派代表人士、上海市政协委员等近 30 人出席会议。校党委书记张智强、党委副书记何星海等参加会议。会上，学校市政协委员就今年“两会”提案进行了交流。

同日 学校 2015 年度教学、学生工作总结会召开。校党委书记张智强、校长徐建光分别为严世芸教授、王卫平教授颁发医学教育“终身成就奖”、“杰出贡献奖”贺信和感谢状，校党委副书记何星海为 2015 年度全国高等中医药院校优秀辅导员、校优秀辅导员和“全员育人—服务学生成长导师团一等奖”团队颁发荣誉证书。会议首度将教学工作总结会和学生工作总结会合并召开，进一步加强了教学和学生工作的交流、沟通和融合。副校长胡鸿毅主持会议。

15日教育部科技发展中心发布《关于2015年度高等学校科学研究优秀成果奖(科学技术)授奖项目公告的通知》(教技发中心函[2015]143号),学校中药研究所王峥涛教授领衔的“几种常用清热类中药的药效物质基础与作用机理研究”获自然科学奖一等奖,龙华医院安红梅教授领衔的“肾虚衰老理论指导下的老年性痴呆防治研究”获科技进步奖二等奖。

同日学校2016年工会妇委会迎新总结表彰会举行。各学院(部门)党政领导、校工会小组长以上工会干部、获奖人员代表120余人参会。校党委副书记、校工会主席何星海,校工会常务副主席车荣华、校工会副主席张黎声出席会议。

同日上海市中医药学会中医住院医师规范化培训分会2015年年会在龙华医院召开。学校党委书记张智强,上海市中医药学会副会长陆金根等出席年会。学校医院管理处、各附属医院领导、各专业学科组组长、分会全体委员和中医住院医师代表近200人参会。中医住院医师规范化培训分会常务副主任委员、学校医管处处长唐靖一汇报上海市中医药学会中医住院医师规范化培训分会2015年工作总结与2016年工作计划。中医住院医师规范化培训分会副主任委员、龙华医院副院长刘萍交流龙华医院作为国家卫计委首批住院医师规范化培训示范基地的经验。会议还为2015年分会委员及住院医师所获各项荣誉颁奖。

16日由学校牵头的国家重点基础研究发展计划(973计划)2015年度总结会在上海举行。项目评议专家、首席科学家、课题负责人、项目学术骨干等60余人参加了会议。课题汇报结束后,项目评议专家进行讨论评议,该项目的7个课题年度总结均一致通过,并获得充分肯定。

17日中医药“一带一路”发展规划研讨会在曙光医院举行。国家卫生计生委副主任、国家中医药管理局局长王国强与学校党委书记张智强共同为“中医药国际化发展研究中心”揭牌,国家中医药管理局副局长于文明等领导及与会专家30余人共同见证了揭牌仪式。副校长施建蓉介绍了中医药国际化发展研究中心(简称“中心”)的筹建工作,于文明宣读《国家中医药管理局关于同意上海中医药大学成立中医药国际化发展研究中心的函》。

18日上海市人民政府发文《关于上海市人民政府关于徐建光等同志职务任免的通知》(沪府任〔2016〕1号)。任命徐建光为上海中医药大学校长;任命朱惠蓉、何星海为上海中医药大学副校长、上海市中医药研究院副院长;任命胡鸿毅、张

瑾、季光为上海中医药大学副校长；免去施建蓉的上海中医药大学副校长、上海市中医药研究院副院长职务。

同日 学校教学督导组六届三次会议举行。学校荣誉教学督导员赵伟康教授、段逸山教授、全体校级教学督导成员、部分二级学院负责人及教务处、教育质量监测中心人员参会。会议对 2015 年教学督导组调研情况进行交流总结。

同日 团中央学校部副部长石新明、上海团市委学校部江贲一行来学校调研共青团工作。校党委副书记朱惠蓉与校团委、各二级学院、各附属医院团干部共同参加了学校系统共青团改革方案学习研讨会。石新明认真听取与会者的发言，对学校共青团工作成绩给予了充分肯定。

同日 马耳他共和国驻上海总领事馆总领事米杰·梁赛女士、大韩民国驻上海总领事馆副总领事朴钟硕先生、新加坡共和国驻上海总领事馆副总领事王宗翰先生、马来西亚联邦驻上海总领事馆副领事理德先生以及随行人员应邀来参加学校建校 60 周年系列活动之驻沪领事中医体验日活动。副校长胡鸿毅等接待来宾。

同日 民族联工作总结会暨领导慰问座谈会召开。校党委副书记何星海及龙华医院、曙光医院、岳阳医院领导等出席会议。校民族联合会会长雍丽作 2015 年学校民族联工作和 2016 年的工作计划进行报告；校发展规划处处长徐红梅为与会者作“关于学校发展规划”的报告。

19 日 在校党委副书记朱惠蓉的带领下，学校各职能部门组织了全方位的寒假安全工作大检查，确保节假日期间校园安全和稳定。

同日 学校系统 2015 年度人事人才工作研讨会在市中医医院召开。会议重点围绕各单位“十三五”人事人才规划展开研讨，该会议对校院联动、协同创新人事工作机制和实施“人才强校”战略具有重要意义。

20 日 学校举办春季招生校园开放日系列活动，副校长胡鸿毅等出席招生宣讲会。

22 日 美国爱诺华医疗集团首席执行官 Knox Singleton、执行副总裁 James Santry 以及业务发展分析部资深主任 Jing Hao 等一行 4 人访问学校。Knox Singleton 与校长徐建光共同签署了美国爱诺华医疗集团与学校合作意向书。学校副校长施建蓉、医管处处长唐靖一、国交处处长郑林赟参与会谈。爱诺华医疗集团是一家非盈利性医疗机构，属于美国六大医疗集团之一。

22-24 日 国际教育学院应泰国留学中国中心邀请参加“2016 东盟-中国教育论坛

（清迈分场）”和“2016中国留学教育展（清迈）”。

25日 校党委组织部在零陵路校区召开援疆援藏专业技术干部座谈会。岳阳医院朱文伟、贺天临，曙光医院郭晨洁先后发言，校党委副书记何星海出席会议。

26日 学校中药学院徐宏喜教授再次入选中国高被引学者榜单，该榜单根据2015年的结果进行复查和更新，选出38个学术领域的1744名最具世界影响力的中国学者。

27日 95岁高龄的朱南孙教授为学校建校60周年捐赠5万元人民币。其祖父朱南山于1935年在沪创办新中国医学院，朱南孙教授作为第三代传人行医70余载，百年“朱氏妇科”一直致力于中医教育事业的发展，培养中医妇科高级人才。

28日 正值上海市名中医朱南孙教授95周岁生日，校党委书记张智强专程前往，向她致以生日的祝福和诚挚的祝愿。岳阳医院院长房敏陪同。

## 2月

2日 龙华医院第十五届中医科技文化节闭幕式暨2015年度先进表彰会举行。副校长胡鸿毅、龙华医院名誉教授孙树建及相关代表200余人参加会议。龙华医院院长肖臻致新年贺词。大会对医院2015年度先进集体、优质服务明星、先进工作者、精神文明创建好事、2015年度优秀医政工作者、第十五届中医科技文化节活动获奖者和第十八届本泽宝组基金获奖者进行表彰。会上还举行了全国名老中医药专家朱培庭传承工作室、龙华医院名老中医陈大年工作室揭牌仪式。

19日 上海中医药学会主办的上海中医药学会中医全科分会2015年学术年暨上海“中医专家社区师带徒”项目集中业务讲座在学校召开。上海市中医药学会常务副会长胡鸿毅及上海市中医专家社区师带徒近百名学员参加会议。会议总结2015年工作。

22日 学校党委召开党建工作务虚会。校党委领导、党委职能部门负责人以及附属医院、二级学院的党组织负责人参加会议。会议传达了上海市组织部长会议精神，深刻剖析了学校系统党建工作中存在的“短板”问题，深入探讨如何整改、如何提高党建工作的有效性等。

26日 校长徐建光，校党委副书记何星海，副校长胡鸿毅、张瑾及相关职能部门负责人分两组到各职能部门、各二级学院、中心、研究所等单位巡察走访，了解新学期开学各项工作的开展情况。

29日校专家委员会主任、终身教授施杞携弟子王拥军教授为建校60周年分别捐赠6万元人民币，以表达对母校培育的感恩之情和对学校建校60周年的祝贺之意。校党委书记张智强为其颁发捐赠证书，党委副书记何星海、朱惠蓉，副校长施建蓉，相关职能部门负责人共同出席捐赠仪式。